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Ütközetben.
(Sz.) A nagy ütközet megkezdődött. 

A legnagyobbak, legjelentőségteljesebbek 
közül való, amelyeket a közös-politika 
két első parlamentje az osztrák és a 
magyar egymással az utóbbi évtizedek 
alatt megvívott, folytonos, apróbb, vagy 
nagyobb csatározásai mellett.

Örökös harcban állunk Ausztriával, 
de vértelen hadjárataink közül alig volt 
jelentőségesebb, mint az, amely most 
indult meg s melynek előőrsei már meg­
kezdték az ütközetet, a két kormány 
utján.

A magyar bank létesítése a háború 
ütköző pontja. Állami függetlenségünk 
egyik legfundamentosabb intézményéért 
száll sikra most a magyar nemzet, a 
mely intézmény alapja lenne eljövendő 
teljes gazdasági önállóságunknak, kul­
csa az önálló vámterület zárjának, éb­
resztője egy uj korszak hajnalodásának.

A magyar hadak, — mint régente, 
— most is lázas türelmetlenséggel áhit- 
ják a döntő ütközetet. Az ősi virtusban 
való reménykedés, most sem akarja 
megtűrni a sztratégiai figyelmeztetéseket, 
az önmérsékletet, körültekintést, a csa­
taterek külömböző terepeinek kikémlését, 
csak a hajrá-1 várják a végnélküli izgal­
mak, türelmetlenségek nyugtalanságok 
közepeit, mint annak idején, a sok-sok 
elő nem készített ütközetek, — köztük a 
mohácsi-csata előtt is.

Hiába intik óvatosságra a hadakat
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a vezérek, — akik nemcsak verekedni 
akarnak, hanem győzni is, — a nyug­
talanság, türelmetlenség, a harcikedv 
vakmerősége csak nem akar engedel­
meskedni az államférfim bölcsességet 
alapított hadvezetőség intelmeinek. A 
hadjáratokkal járó izgalmak közepeit 
igazán csuda, hogy a vezérek megtud­
ják őrizni hidegvérüket. Csak igazi nagy 
hadvezéreket jellemző higgadtságukat 
önmérsékletüket.

Ezek közt, minden higgadtan gon­
dolkodó, hazája sorsát önzetlenül szivén 
viselő ember előtt első helyen áll Kossuth 
Ferenc, aki anynyi támadásban részesül 
ellenfelei részéről s aki ellen még saját 
párthívei közül is frontot változtatott 
egyik-másik, a harcikedv, verekedni, aka­
rás, oktalan, célra nem vezető hevületei 
által félrevezettetve.

Hála Istennek a keddi bankbizott­
sági ülésen a fondorkodás méregfogai 
letompultak s most már erős a remény­
ség, hogy a többségi pártok a hadjárat­
ban alávetik magukat a vezérek direktí­
váinak, a minthogy valamely hadjárat 
eredményes e nélkül nem is lehetne s 
elképzelhetetlen ott a győzelem, a hol 
mondjuk valamely hadosztály, minden 
csapata a maga felelősségére, a vezér­
kari utasítás ellenére végezné a hadmű­
veleteket. Hogy micsoda bábeli zűrzavar 
támadhatna ebből, azt mindenki elkép­
zelheti, aki csak egy szemernyit is ko­
molyan akar és tud gondolkodni.

A banktárgyalások, — minden fon­
dorkodás dacára mégis csak a helyes 
mederben fognak megindulni.

Az a, ki tudja milyen rejtett célú 
törekvés, hogy képviselőházi határozat 
előzze meg a kormány tárgyalásait, ha­
jótörést szenvedett. Így tehát a magyar 
kormány, — az előtérben Kossuth Fe­
renccel és Wekerle Sándorral, a hadjárat 
eddigi, helyes módon előkészitett tervei 
szerint kezdi meg az ütközetet a ma­
gyar-bank ügyében.

E tárgyalások befejezése után kerül 
sor a döntő ütközetre, amikor a hadak 
zöme elfoglalhatja a csatatért, az elő­
zetes tárgyalások által megerősített; 
hadászati szempontból nagy fontosságú 
véd-helyeken.

Így előkészitetten, ilyen sorrendben 
azután meg vagyunk győződve a had­
járat sikerességéről s bizton reméljük, 
hogy állami függetlenségünk újonnan 
emelt hatalmas bástyafokán vígan fog 
lengeni a nemzetiszinü lobogó, a ma­
gyar bank dicsőségére.

Minisztertanács. Fővárosi tudósitónk je­
lenti, hogy ma, csütörtökön délután 4 órakor 
a kereskedelmi minisztériumban minisztertanács 
lesz, amelyen a kabinet tagjai a parlamenti 
helyzetről fognak tanácskozni. Természetesen a 
minisztertanácson beható tárgyalás alá kerül a 
magyar bank ügye is.

A beteg asszony.
Irta: Sas Ede.

A tengerparti szálló terraszán, a mely 
egészen a vízre könyökölt, két férfi ült. Sziva- 
rozgatva, sötét gránátszinü dalmát bor mellett 
üldögéltek s nézték a tengert, ezt a nappal is, 
éjszaka is egyaránt megunhatatlan látványossá­
got. A víztükör teljesen nyugodt volt az ember 
ilyenkor el sem képzelheti, hogy támadhatnak 
ebből a szelíd ártatlanságból azok a sziklaost­
romló, hajókat dobáló hullámszörnyetegek ?... 
A fény csakúgy tobzódott a gyönyörű nyári 
éjszakában; az égen és a tengeren millió csil­
lag reszketett; a közeli kikötőváros világitó tor­
nya messze lövelte fényküllőit a fekete habokra 
az ide-oda közlekedő gőzhajók lámpásai fehé­
ren és zölden villogtak; a látóhatáron még 
acetylénlámpás halászbárkák imbolyogtak, mint 
a tenger végtelen mezejének apró szentjános- 
bogárkái ...

Egyszerre vidám zaj támadt az éjszaka 
fényes csöndességében. A fürdőhely kikötőjé­
ből, mint valami csattogó szárnyú nagy madár 
röppent föl egy divatos, harsogó induló. A 
kiránduló hajó csalogatta födélzetére az utaso­
kat, hogy szerenátóval járja be a partvidéket... 
A réztrombiták lelkes harsogására a fiatalabb 
férfi odakoccintotta poharát a barátjáéhoz.

_ Pajtás, ugyancsak mulatós kedvem
kerekedett.

— Hiszen mulatunk.
__ Ezt nevezed te mulatságnak, ezt a

csöndes, szomorú gunyasztást ? Akkor én kü­
lönbet tudok. Gyere, kapjunk a hajóra s men­
jünk be a városba. Pompás orfeumtársulat van 
a Hotel de la Viliében. Van köztük egy ara­
nyos, kis szőke; a világ legaranyosabb kis
szőkéje^.ped-g £n a vjiág legaranyosabb
szőkéjéért sem megyek ...

A fiatalabb férfi nagyot csóvált a fején.
— Barátom, nem ismerek rád. Hisz az­

előtt ugyancsak könnyű volt téged a tónak 
ugrasztani. Téged kicseréltek.

— Úgy van. Kicseréltek.
— És mi az oka ennek a nagy válto­

zásnak ?
— Micsoda ? Elmondom.
Az idősebbik ur töltött barátjának és ma­

gának is a sötét, nehéz italból. A kiránduló 
hajó éppen elindult s pazarul kivilágítva, csön­
des méltósággal úszott előttük a vizen, mintha 
tündérek hajója menne tündérországba . . .

— Tudod, hogy a feleségem nagyon szép 
asszony volt. Sajnos, ma már csak árnyéka 
önmagának ... Az égész világ irigyelte tőlem 
__ sén mégis! Hiszen azt is jól tudod, milyen 
állhatatlan ksélcsap vérrel vert meg az anya- 
természet. Neked, a bohém festőnek, talán nem 
volt annyi kalandod a modelljeiddel, mint ne­
kem, a meglett házasembernek.

— Nono. Azt nem hinném. Mert nekem 
nagyon is sok kalandom volt. És pedig nem­
csak a modelljeimmel.

— Végre is, a feleségem egyszer nyo­
mára jött csapodárságomnak. Képzelheted, mi­

lyen szemrehányással támadt rám, haragosan, 
sírva, fölháborodva. Hát nem vagyok én elég 
szép ? Nem vagyok én elég fiatal ? Nem va­
gyok én magának elég jó?

_ Te, persze nem tudtál neki erre mit
felelni ... ....

— Persze, hogy nem. Mert hiszen az 
asszonynak igaza vott, — fiatal volt és oly 
szép! De hát hiába magyarázgattam neki, hogy 
ahoz az igaz, mély szerelemhez, amit ő iránta 
érzek, semmi köze nincs azoknak a futó, léha 
kalandocskáknak, ami csak a vérem játéka. A 
tenger azért nyugodt, ha egy kis felszél borzolja 
is a tükrét. Az asszonyok e tekintetben nem 
ismerik a disztingciót . . .

S mintha igazuk is volna, hogy nem akar­
nak ebben a dologban disztinkciót látni.

— Nincs igazuk 1 Hanem nem erről aka­
rok veled vitatkozni. Megvallom: a feleségem 
szemrehányásai nem sokat javítottak rajtam. 
Mindössze óvatosabb voltam azután.

— A férjekre különösen illik Vojtina tör­
vénye : Hazudj, de rajt’ ne fogjanak . . .

— Akkor aztán bekövetkezett a szeren­
csétlenség. Megérdemeltem volna bőségesen, 
hogy én betegedjem bele az életmódomba; de 
szegény feleségem lett beteg. Megkezdtük s im­
már hosszú ideje folytatjuk ezt a kálvária já-j 
rást 1 szanatóriumból szanatóriumba, tanártó 
tanárhoz. S nekem látnom kell a világ legszebb 
teremtésének pusztulását — mert hiszen az or­
vosok megmondták, hogy főiépüléséhez vajmi 
kevés a reménység.

— Az orvosok szamarak.
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Tökekamat- és járadékadó.
A képviselőház ülése.

Justh Gyula elnök egynegyed 11 órakor
nyitotta meg az ülést.

Jegyzőkönyvhitelesites után felolvassak az
interpellációs könyvet. ,

Három újabb bejegyzés történt : ,
Naev György március 15-ikének törvé­

nyes nemzeti ünneppé való deklarálása ügyében.
Kmety Károly az „Arcubascv bzanin 

cimti regénynek elkobzása tárgyában.
Szabó István pedig a regaleberlok visz- 

szaéléseinek meggátlása érdekében.
Ezeken kívül még a múlt ulesek egyiké­

ről maradt vissza két interpelláció.
A Ház fél 12 órakor tér ra az interpel­

lációkra. , , , ,Ezután a tökekamatadó részletes tárgya­
lását folytatják.

Elnök elrendeli a szavazást. Eber Antal 
és Kuszka Istvánnak a 12-ik szakaszhoz még 
a tegnapi ülés végén benyújtott módosítására, 
jelenti azonban, hogy húsznál többen névsze­
rinti szavazást kérnek. .

Elnök konstatálja, hogy a névszerinti sza­
vazást kérők mindannyian jelen vannak s így 
elrendeli a névszerinti szavazást. Szavazás előtt 
elnök öt percre szünetet ad.

Szünet után az R betűnél kezdik a sza­
vazást, amely eltart körülbelül háromnegyed
óráig. , „.

A szavazás eredménye az, hogy a Ház 
Éber Antal módosítását, amely a tökekamatadó 
kulcsát 10 százalékról 5 százalékra szállítja le, 
91 szóval 51 ellenében elfogadta.

A 12-ik szakasztól a 19-ik szakaszig vita 
nélkül fogadják el a javaslat részleteit.

A 19-ik szakasznál
Wckerle Sándor miniszterelnök : módosí­

tást ajánl, mely szerint az adó bevallás elmu­
lasztóit első ízben egy százalék büntetéssel 
sújtják, további mulasztások esetén pedig 4 
százalékig menő büntetéssel.

A Ház a miniszterelnök módosítását vita
nélkül elfogadja.

A 20-tól 35-ig menő szakaszok vita nél­
kül való elfogadása után elnök jelenti, hogy a 
tőkekamatadóról szóló javaslatot részleteiben is 
elfogadták.

Következik
a keiescti adóról szóló javaslat általános 

tárgyalása.
Nagy Sándor szól elsőnek a javaslathoz. 

Elfogadja a javaslatot, mert konstatálja, hogy 
a javaslat nem jelent újabb terheket az amúgy 
is megterhelt magyar kereskedői és ipari osz­

tályoknak. Szükséges, hogy . eloszlassa azokat 
az aggodalmakat, amelyekkel a kereskedő vi­
lág az adóreformot, de főleg annak a kereset, 
adóra vonatkozó részét fogadja. — Tény az, 
hogy a javaslat érinti a kisegzisztenciák érde­
keit, amennyiben 2 százalékos adóemelést he­
lyez kilátásba. Mindazonáltal nem tartja aggá­
lyosnak ezt az adóemelkedést, mert éppen az 
adóreform módot nyújt arra is, hogy a meg­
támadott kis egzisztenciák vagyomlag jobo 
helyzetbe jussanak. Polemizál Vázsonyival és 
bebizonyítja, hogy e javaslat nem kópiája az 
osztrák törvényeknek, hanem az összes mo­
dern adózási 'elveket törvényesíti. Iparunk és 
kereskedelmünk fejlesztését is szem előtt tartja 
e javaslat. Ami kifogásai volnának, azokat a 
részletek során fogja előadni.

Utánna Polónyi Géza szol a javas­
lathoz.

i) zágrábi hazaárulók pőre.
Meghiúsult horvát álmok.

Ötvenhárom vádlott.

— Budapesti tudósítónktól. —
A zágrábi törvényszék tegnap kezdte 

meg a íelségárulók pőrének tárgyalását. 
A tárgyalás előreláthatólag sokáig fog 
elhúzódni. A vádlottak száma ötvenhá­
rom, valamennyien intelligens, büntetlen 
előéletit emberek, akik ellen a zágrábi 
ügyészség a következő vádat emelte:

A vádlottak közvetlen összeköttetésben 
állottak a belgrádi „Szlovenszky Jug“-gal, 
melynek célja a délszlávok felszabadítása és a 
nagyszerb álam eszméjének propagálása. — A 
horvát—szlavón—dalmát királyságokban Bosz­
nia s Hercegovinában támasztandó általános 
forradalmat Szerbia és Montenegró fejedelem­
ség hadi erejével Horvátországot és Boszniát 
Szerbiával egyesíteni 1. Karagyorgyevics Péter 
szerb király jogara alatt. — E célból 1906 óta 
titkos szövetségeket létesítettek, az eszmét 
nyomtatványokban, különösen naptárakban ter­
jesztették, felhiva a népet, hogy Péter király 
alatt sokkal jobb dolguk lesz. A népnél nép­
szerűsítették a szerb királyság címerét, Péter 
arcképét, dalokat költöttek, csak cirill-betüket 
használtak.

Ez a vád a Horvátországban ér­
vényben levő osztrák törvény szerint 
főbenjáró büntet. Érthető tehát, hogy a 
vádlottak mindent elkövetnek, hogy el­
hárítsák a rájuk váró igen súlyos bűn- 
tetést.

A pör koronatanúja Nasztics György, 
aki megszerezte Privicsevics Ádám for­
radalmi statútumát s az egész fészkelő- 
dést leleplezte. Nehogy merényletet kö­
vessenek el ellene, a rendőrség féltéke­
nyen őrzi a koronatanút. Naszticson kí­
vül több mint ötszáz tanú van beidézve 
a tárgyalásra.

A tárgyalóterem távolról sem volt 
képes befogadni a rendkívül nagyszám­
ban megjelenő közönséget. A törvény­
szék épületét százával állják körül az 
emberek és csak azokat bocsájtják fél 
9 órától kezdve a törvényszék épületébe, 
a kiknek belépő jegyük van. A rendőr­
ség ügyel az épület körül a rend fenn­
tartására. A tárgyaló teremben csak 18 
újságíró számára van hely, a miért a 
többi laptudósitóknak a közönség sorai­
ban kell helyet foglalniok. A 35 védő 
közül 28 jelent meg, ezek közt a 6 
szerb radikális vádlott 10 védője. Kilenc 
órakor vonult be a bíróság, nevezetesen 
Parabocchia törvényszéki elnök, továbbá 
Czekus Pavesjo. Fink és Meixner sza- 
vazóbirák megkezdték az érdekes pör 
tárgyalását, melynek tárgyalása alkalmá­
val sok horvát szennyről fog lehullni a 
lepel.

Jegyzetek.
Átok-pénz.

— Ez a szerencsém, hogy én is azt hi­
szem: szamarak; különben kétségbe kellene 
esnem szegény betegem mellett. Nos, tehát az 
asszonykán betegsége kezdetén történt, hogy 
valahogyan ismét kezébe került egy rózsaszíníi 
levél . . .

— Ali! Tehát Vojtina . . .
— Ne tréfálj nekem Vojtinával. Soha, 

soha el nem felejtem a pillantást, amit az az 
asszony akkor rám vetett. Nem volt abban 
most haragos villám, szemrehányó vád : csak 
csöndes, szelíd lemondás . . . S még mosolyogni 
próbált könnyein keresztül, mintha azt akarná 
mondani, hogy ez a lemondás nem fáj neki:

— Csak menjen, menjen, — mondotta. 
— Nem haragszom . . .

Barátom: a lelkem fenekéig elfogott a 
meghatottság. íme, az én szegény, szárnyasze- 
gett madárkám maga biztat engem : Eredj él­
vezd az élet gyönyörűségeit, amelyeket én már 
nem nyújthatok neked ! . . . S keserű megbá­
nás vett rajtam erőt a múltakért; s erős foga­
dás keletkezett szivein mélyén a jövendőre 
nézve. Odarogytam az elé a karosszék elé : 
átöleltem a fázós, remegő, térdeit s ezer csók­
kal esküdtem neki :

Nem megyek, Ida. Nem megyek soha 
többé . . .

Milyen boldog volt az az asszony 1 Kft- 
nyei a kezemre hullottak, s én nem akarom 
megzavarni ezt a boldogságot. Jól tudja, hogy 
most nem hazudik neki. Hiszen a nők e te­
kintetben föl vannak ruházva a távolbalátás tu­
lajdonságával. De még, ha el tudnám is tit­

kolni: nem venném a lelkemre, hogy most 
hűtlen legyek hozzá. S akármilyen csodálatos­
nak találod is, de úgy áll a dolog, hogy inig 
a feleségem szép volt és kívánatos — addig 
akárhányszor megcsaltam; most pedig, mióta 
csak ez a törékeny, szenvedő beteg van előt­
tem ; megbocsáthatatlan bűnnek tartanám a 
hűtlenséget. Csak ülök, ülök a karosszéke mel­
lett s nem tudna onnan elszakítani a világ leg­
édesebb kalandja sem . . .

A férj most hirtelen kivette az óráját:
Ah ! Már tizenegy óra ! Szegény beteg 

angyalom: már bizonyosan türelmetlenül vár. 
Hát, jó éjt cimbora! Bocsáss meg, hogy nem 
tarthatok veled . . .

S azzal sietve igyekezett föl a terrasz 
lépcsőin, a szálló bejárata felé. A festő nagyot 
fújt a szivarjából s hosszan utána nézett.

—- Milyen különösek az emberek! 
mondta magában. Íme: aki nem volt képes 
arra, hogy egyszerűen becsületes férj legyen : 
képes a hősiességre és mártirságra ! Vagy talán 
több ebben a cselekedetében a hiúság, mint az 

i önfeláldozó lemondás ? Tetszeleg magánák a 
gondolatban, hogy ő milyen mártír.

Azután elment a kedve a filozofálástól. A 
I szerenátos hajó nagyon is vidám zenével járta 

be a csillogó tengert. Födélzete bizonyosan tele 
van szép asszonyokkal, — gondolta a festő­
művész, — akiknek deli gavallérok, tilosban 
kalandozó férjek udvarolnak . . .

Rémesnél rémesebb krónikákat hoz na­
ponként apró hírekben számunkra az újság. A 
nyomor és bűn szövetkezésének tragédiáit. El­
fásulva olvassuk, meg sem döbbenünk, föl sem 
jajdulunk többé a vér és köny láttára, mert 
mindenütt, köröttünk is kegyetlen az élet. Nincs 
foka kegyetlenségének, mit ne láttunk volna 
már saját szemünkkel. Kávé mellett, cigaretta 
füstöt fújva kényelmes hanyagsággal olvassuk, 
hogy az aprók, a nyomorultak mint marakod­
nak a kenyérért, az életért. Izmaink, idegeink 
nem reagálnak már az emberi szörnyek mun­
káira.

Azt hisszük azonban, hogy arra a hírre, 
amit lapunkban a múlt napokban egy millio­
mosról és egy szegény fagyoskodó napszámos­
ról irtunk, ökölbe szorult minden olvasónknak 
keze, akinek szivében még van egy kicsinyke 
emberi érzés. A mi toliunkból is kifröcscsent a 
tinta, mig azt az esetet leírtuk s szerettük 
volna a gazdaságról álmodozó embereknek fü­
lébe kiáltani a Szentirás szavait: ne gyüjtsetek 
magatoknak kincseket!

Alig van nagyobb átka korunknak a pénz­
nél. Mindnyájan ismerjük azt a romboló ha­
tást, mit a kapzsiságban, fukarságban, érzéket­
lenségben, kegyetlenségben egy-egy eredetileg 
nemessé, jóvá, irgalmassá, könyörületessé alko­
tott emberi szivén véghez visz. A teljes földi 
boldogság hiányának igazolásaként lemoshatat- 
lan átok sulyosodik a gazdag ember leikéi e: 
érzelmi világának elkorcsosulása, a szeretet tel­
jes hiánya. Ha ismeri is a szeretet fogalmát, a 
részvét érzelmét, az nála nem lépi túl az ön­
zés szűk korlátáit s az egyéni hiúság erősen 
megfonott hálóját. A dúsgazdag ember szivé­
nek sokszor nincs erkölcsi tartalma.

A szív világának ez érzéketlenségét még

1
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az értelmi intelligencia sem képes megnemesi- 
teni, sőt annál kirívóbbá teszi az értelmiség a 
lelki nemesség, a szív melegségének a hiányát. 
Az a néhány száz holdas parasztgazda csak 
annál nagyobb rabja az ő vagyonának, minél 
silányabb az értelmi pualitás, vagyoni függet- 
getlenség mellett nem szabadult fel a szellemi 
röghözkötöttségtől; csak egy irányban válik ki 
a többi szegény ember közül: az üres gőgje, 
fetfuvalkodottsága által, — de szive azért, ha 
nagy áldozatába nem kerül, mégis van. Az in­
telligens gazdag emberben azonban ez utóbbi 
hiányzik, mert a gazdaságának a gyarapítására 
irányuló törekvése, a hiúságának a kielégíté­
sére irányuló vágya nem enged neki időt arra, 
hogy tudomást vegyen a szivéről.

A részvét érzete pedig nála kihalt, csak a 
megtorlás képezi lelkének az egyedüli vágyát. 
Abszolút igazság után akkor vágyik, ha egyéni 
érdekét érzi megsértve, történt az bármily pa­
rányi részben ; a megtorlást azonban teljes mér­
tékben követeli, még ha az igazság gunykaca- 
ját idézi is föl.

Úgy volt, ahogy irtuk: egy ágról szakadt 
nyomorúságos mezei napszámos, éjnek idején 
belopódzik a milliomos udvarába és onnan el­
tulajdonít egy hasáb fát, hogy családját, apró 
didergő gyermekeit az Isten hidegje meg ne 
vegye, hogy ennek a hasáb fának a melegénél 
fölengedjenek az apró gyermekek megdermedt 
tagjai, mert hiszen csak ők is akarnak élni, 
bármily nyomorúságot is jelentsen nekik az 
élet. És ez az ember, aki sem bűntettet, még 
csak nem is vétséget, hanem a büntető tör­
vénykönyv szerint is csak tulajdon elleni ki­
hágást követett el, ezért halállal bűnhődik, 
mert a lesben álló milliomos golyója jónak 
látta kioltani a szegény nyomorultnak az 
életét.

A dúsgazdagnak egy hasáb fa fölér egy 
ember élettel.

Hát előttünk, a mi szemünkben jelenthet-e 
az Ilyen dúsgazdagnak az élete mást, mint a 
társadalom legnagyobb átkát . . .

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Csütörtökön: Forradalmi nász, dráma. 
Újdonság. „C" bérlet.

Pénteken: Forradalmi nász, dráma. “A“ 
bérlet.

Szombaton : Forradalmi nász, dráma. „B“ 
bérlet.

Vasárnap délután: Tatárjárás, operetté. 
(Bérletszünet.)

Este: Fuzsitus kisasszony, operetté. (Bér­
letszünet.)

* Rigolctto. Tegnap este újból opera­
estéi* volt, a Rigoletto-reprize. Rigóiéitól ez 
alkalommal Horváth Kálmán játszotta, úgy já­
ték-, mint énekelőadásbeli előkelőségét első­
rangúan érvényesítve. A többi szereplők a ré­
giek voltak. Qildát Zilahyné S. -Vilma énekelte, 
nagy műélvezetet szerezve a zeneértő közön­
ségnek. Közönség közepes számmal volt jelen 
az előadáson, nem igazolva az opera-előadá­
sok érdekében hangoztatott óhajtások általá­
nosságát. Ilyen körülmények közt azután iga­
zán nem csodálkozhatunk azon, ha a szin- 
igazgatóság nem nagy hajlandóságot mutat a 
komolyabb, drámai zene kultiválására. Pedig a 
debreceni színház műsora operák nélkül nem 
maradhat a jövőben.

* A színház hírei. Forradalmi nász. Ma 
este lesz a bemutatója ennek a hírneves drá­
mának, mely Budapesten alig egy hónap alatt 
jubilált és a mely bejárta egész Európát jelen­
leg 74 nagyobb színpad műsorát uralja. A

holnapi bemutató iránt már is nagy érdeklődés 
mutatkozik. — Atalanta. Az igazgatóság meg­
vette Deny Alfre és Juhász Sándor a (kiváló 
poéta) operettjét, mely váradi premierje alkal­
mából rendkívül nagy sikert aratott. Az ope­
retta nálunk március utolsó napjára van mű­
sorra tűzve. — Gyújtogató, Heyermans meg­
rázó egyfelvonásos drámája, melyben legutóbb 
Zilahy Gyula oly fényes művészi sikerét aratta 
legközelebb újból színre kerül. Ezzel együtt a 
Pajkos diákok dupée bájos zenéjü egyfelvoná­
sos operettéje adatik.

Az ál Andrássy gróf.
Elfogott szélhámos.

Egy jobbsorsra érdemes fiatalember ke­
rült ma nagyváradi rendőrség tömlöcébe. Elő­
kelő hagzásu neve vitte ezt a fiatalembert a 
szélhámosság süppedékes útjára, amelyen az­
tán most elmerült. Egyszerű család gyermeke 
ez a fiatalember, aki jegyzői irnokságig vitte, 
de vele együtt nőtt az a bűnös hajlam, hogy 
nagystílű ügyekbe keveredjék, amint az nevé­
hez illik. Andrásy Antal Gyula e fiatalember 
becsületes családi neve, ő azonban egy köny- 
nyed mozdulattal a gróf szócskát odaszurta 
neve elé.

Andrássy Antal Gyula elfogatásának rész- 
leteija következők:

Szatmárhegyen V. Veres János balsai 
földbirtokosnak tekintélyes birtoka van, amely 
nemrég eladóvá lett. Kálmán Ignác szatmári 
ügynökre bízta Veres János a birtok eladását. 
Az ügynök buzgón járt el dolgában és a la­
pokban is hirdette az eladó birtokot. A hirde­
tésnek lett is foganatja. Február első napjai­
ban levelet kapott Budapestről Kálmán Ignác, 
akinek a levelet egy gróf irta. Andrásy Antal 
Gyula gróf kezeirása volt a levél, amelyben 
értesíti az ügynököt a gróf ur, hogy iön és 
megnézi a hirdetett birtokot.

Pár nap múlva meg is érkezett a gróf 
ur, hogy jön és megnézi a hirdetett birtokot. 
Pár nap mulya meg is érkezett a gróf ur és 
kegyesen megtekintette a birtokot. Igen meg­
tetszett neki a szép dominium és sürgönyileg 
hivatta Szatmárhegyre V. Veres Jánost, a tu­
lajdonost, aki gyorsan meg is érkezett. A gróf 
bőkezűnek mutatkozott, gavallér vevő volt és 
hamarosan kötöttek is egy ideiglenes szerző­
dést, amelyben benfoglaltatott, hogy 87 ezer 
korona a birtok vételára, de a készpénzfizetés 
csak 19 ezer korona, mert a többi teher volt a 
birtokon. Az ideiglenes szerződés megkötése­
kor 500 kor. foglalót adott a gróf és meg­
ígérte, hogy február 20-án fizetni fog.

V. Veres János örült a szerencsés adás­
vételnek és boldogan várta a terminust. Pénz 
azonban nem érkezett. Ellenben levelet irt a 
nyájas modorú gróf a Császárfürdöböl, ahol 
téli kúrát tartott, hogy legyen elnézéssel Veres 
János, mert csak 28-án fog fizetni Veres Já­
nosnak eszébe sem jutott a gyanú, úgy bízott 
a grófban. Sőt szorongva leste 28-át, hogy 
reflektál-e birtokára a gróf.

Eljött a 28-ika is és a gróf nem adott 
életjelt magáról. Veres János ekkor aggódni 
kezdett, hogy nem akar vásárolni a gróf és 
gondolta, gyöngéden figyelmezteti majd. A ter­
vet a tett követte. Felhívta telefonon a budai 
császárfürdőt s kérte a jelentkező fürdőirodától, 
hogy küldjék a telefonhoz Andrássy grófot.

— A gróf urat keresi az ur ? — kérdez­
ték mohón.

— Igen, igen.
— Kérem, Andrássy grófot a budapesti 

rendőrség letartóztatta — felelték kárörvendőn. 
Bevitték a toloncházba, ahonnan ismeretlen 
tájakra evezett, — füz;ék tovább a leleplezést.

Veres János nem hitt a telefonálónak. 
Gondolta, valaki ostoba tréfát űzött vele és 
szidta a telefont és haragudott, hogy így meg­
rágalmazták a bőkezű birtokvásárlót. Közben 
azonban, hogy múltak a napok és a gróf nem 
jelentkezett, megbarátkozott a gondolattal, hogy 
szélhámosság áldozata. Ekkor egyszer csak 
megtudta bizalmas helyről, hogy a vevő Nagy­
váradra utazott s erre gyorsan panaszt emelt 
ellene. A nagyváradi rendőrségnek nem kellett 
sokáig kutatnia. A főpostán éppen akkor fog­
ták el a szélhámos embert, midőn a birtokügy­
ben részére érkezett poste restante leveleket át

akarta venni. A rendőrségen aztán gyorsan ki­
derült, hogy ő csak Andrásy Antal Gyula, zilahi 
születésű, 31 éves hely- és foglalkozásnélküli 
jegyzői Írnok.

A fiatalember töredelmes vallomást tett és 
beösmerte, hogy a grófi címet jogtalanul hasz­
nálta, sőt ezért a budapesti rendőrség tolonc- 
házának is volt lakója 3 napig.

Úgy látszik tehát, széleskörű szélhámos­
ságban ludas az álgróf, akinek bűneit most 
nagy buzgalommal kutatja a nagyváradi rend­
őrség.

Egy újabb modern intézmény 
Debreczenben.

Fényképészeti verseny műterem.
Debreczen egyre gyarapodik modern, hé­

zagpótló intézményekben. Most amerikai min­
tára egy uj fényképészeti verseny műterem lé­
tesült a Csapó-utca 1. szám alatt, a fő utca 
és Csapó-utca sarkán levő Hajdu-féle házban.

Ez az uj fényképészeti verseny műterem 
a „Hunnia“ nevet viseli s célja a közönségnek 
alkalmat nyújtani, hogy fénykép szükségletét 
aránylag nagyon olcsó áron rendelhesse meg, 
de az olcsó árak dacára, a gyönyörű, művé­
szies és kifogástalan kiállításért mindenesetben 
teljes garantia nyujtatik. A műterem alapelve 
kiváló minőségű képekben kevés haszonnal 
nagy forgalmat elérni.

A verseny műterem amerikai kényelem­
mel s a mai különösen magas színvonalon 
álló fényképészeti technika legújabb vívmányai­
val van berendezve. Óriási műterem, fogadó 
terem, salon, öltöző stb. áll a n. é. közönség 
kényelmének szolgálatában.

Mint már a műterem elnevezése és nagy­
városi szakszerű berendezése mutatja, a ké­
peknek igen gyors szállítására képes, ez biz­
tosítékot nyújt a közönségnek, hogy megren­
delt fényképeit melyek gyakran alkalmi aján­
dékul szolgálnak, mindenkor a legrövidebb idő 
alatt, pontosan kézhez kaphatja és pedig ép 
olyan kifogástalan kivitelben, mint a fővárosi 
elsőrangú műtermek produktumai.

Miután ma már a közönség csak a szép 
és elegáns matt-platin képeket kívánja s a fé­
nyes képeket legtöbb esetben visszautasítja, a 
„Hunnia“ műterem célul tűzte ki, csakis ezen 
közkedveltségü matt képeket olcsó áron készí­
teni. Fényes képek ebben a verseny műterem­
ben csakis a rendelő kívánságára készít­
tetnek.

Készülnek ezenkívül úgy eredeti felvéte­
lek, mint bármely fénykép után is nagyítások 
életnagyságig minden kivitelben, u. m.: fekete 
platin-tusch, olaj- és vizfestésben.

Megrendelésre műtermen kívül is készül­
nek felvételek, melyekre szintén a legnagyobb 
gond fordittatik. Úgyszintén a csoport- és pil­
lanatfelvételek is.

Arcképes levelezőlapok nagyon olcsó 
áron. Igazolványokhoz szükséges képek 48 óra 
alatt készíttetnek.

Debrecen mindenesetre nyert ezen uj 
műteremmel, melynek a legszebb jövőt jósol­
hatjuk, látva a korszerű technikával és nagy 
körültekintéssel berendezett pompás műtermet 
és megismerve annak modern üzleti elveit, ver­
senyképességét.

A műterem vezetését Körmendy Mihály, 
egy a szakmájában jó hírnévnek örvendő fény­
képész látja el, aki eddig is elsőrendű műter­
meknek volt a vezetője.
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A mulatozás vége.
Harc a vendéglőben.
Törvényszéki tárgyalás.

(Saját tudósítónktól.) Másfél év előtt tör­
tént, togy Sámsonban Klem Józsefn^ jvó a

SS -tgsrssS Kleinné a magán lakasat is a leg y
delkezésére bocsájtotta. nagysza-

ló falusi szokás szeunt ilyen 
básu italozásnál két pártra szakadtak
gényelő „ rásze Süvöltös Gábor vezérlete
alatt ivott, a másik pártodig Fekete Sandorek

mellCMég ősibb szokás szerint a heves vétü 
fiatalok összevesztek. Botokkal tamadtak egy mosnak aSlegények akik kökül . SMltlis pa;- 
tiak kiszórhattak az utcara. Erre aztán Suvol 
tösék megostromoltak a korcsmát. Neki es 
az éoületnek össze-vissza zúztak, törtek mi 
dent Klein Józsefné lakása egy romhalmaz

lett* A debreczeni törvényszék tegnap tárgyalta 
ezt az ügyet Hoffmann József táblai bíró el-
nÖkleTlzenegy legény került a _ falusi virtus 
miatt vád alá, akik közül Ludmány Sándort es Smány Károlyi 3-3 havi foghám, Goda
Gábort 2 havi fogházra, Szilagy! Gábort, S
lágyi Mihályt, Goda Sándort 6—6 heti, Ko 
nyári Ferenczet és Sándor janost 3—3 heti
f0gháSüvöítöskGábor és Ludmány Sándor a 

vád alól felmentettek. ____

Háborús hírek.
Szerbia és a nagyhatalmak.

Ellentétes hírek.
(Fővárosi tudósitónktól.) A tegnapi 

nap csak úgy öntötte a háborús híre­
ket —- Egyike-másika szerint a háború 
napok múlva kitörhet. Ilyen híreket ko­
moly formában kolportáltak a becsi 
tőzsdén, a hol nagy áreséseket idézték 
elő a háborús hírek. , ...

Ezekkel szemben békés természetű 
híreket is veszünk, mint az, az alábbi 
táviratokból kitűnik.

Páris, március 3. A kormányhoz 
közel álló lapok arra intik Ausztria- 
Magyarországot, hogy mérsékelje Szer­
biával szemben állítólag túlhajtott köve­
teléseit. Úgy látszik, hogy a helyzet fej­
lődésére a felelősséget Ausztria-Magyar- 
országra akarják hárítani. Egészen biz­
tosra veszik, hogy Szerbia engedelmes­
kedni fog Oroszország tanácsának és 
lemond területi követeléseiről. Szerbia 
azonban crrevonatkozó követelését nem 
Ausztria-Magyarországgal, hanem a ha­
talmakkal szemben fogja megtenni. Ausz­
tria-Magyarországgal Szerbia nem köz­
vetlenül, hanem csak Oroszország vagy 
valamely más nagyhatalom közvetítésé­
vel óhajt tárgyalni. Itteni lapok most, 
nyilvánvalóan azzal a szándékkal, hogy 
lzvolszkit sikerhez juttassák, nyomást 
akarnak gyakorolni Ausztria-Magyaror- 
szág elhatározására abban az értelem­
ben, hogy ebben a diplomáciai forma­
kérdésben csatlakozzék Oroszország teó­
riájához, miáltal a nemzetközi konferen­
cia eszméje ismét előtérbe lép.

Belgrád, március 3. Péter király 
elnöklése alatt miniszter tanács volt, 
a melyen elhatározták, hogy terü­
leti követeléseiről Szerbia nem mond 
le s azokhoz Szerbia ragaszkodik.

London, március 3. A Reuter ügy­
nökség megcáfolta azt a hirt, mintha a 
szerbiai kormány minisztertanácsa el­
határozta volna, hogy Szerbia területi 
követeléseiről nem mond le Ausztria- 
Magyarországgal szemben.

Belgrád, március 3. A „Politik“ c. 
félhivatalos lap azt írja legközelebbi 
számában, hogy a minisztertanács el­
határozta, hogy nem mond le területi 
követeléseiről.

Belgrád, március 3. A körülmények 
változása folytán itt az a hir terjedt el, 
hogy Oroszország Ausztria-Magyarorszag 
törekvéseit támogatja és Szerbiát cser­
benhagyta. A csüggedés nagy.

Belgrád, március 3. Szerbia állító­
lag értesítette a külföldi államok köve­
teit, hogy nem mondhat le területi en­
gedményekről sem Bosznia autonómi­
ájáról. _

Szabadalmazott
Amerikai CZ1PŐK

15)
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MANDEL LIPÓT

raktárában.
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A foglyokat Csordás erősen megbilin­
cselve Nagykállóba vitte, akik most nemsokára 
az ügyészség fogházában elmélkedhetnek á 
múlandóságon. __ ____ ____ _

A postáskisasszony bűne,
Berlinben van Lipták Irén.
(Fővárosi tudósítónktól.) A lapok két nap­

nál ezelőtt megírták Lipták Ivén postáskisasz- 
szony sorsát. A leány, aki módfölött hisztéri­
kus volt, már két hónappal ezelőtt elhagyta a 
postai szolgálatot. A postavezetőség apróbb 
szabálytalanságai miatt bocsátotta el Lipták 
kisasszonyt, akiről a nagyobb szabalytala,.Sá­
gok most derültek csak ki. , . ...

A rendőrség tudja, hogy hol tartózkodik 
a kis szökevény. Berlinben van magyar embe­
rek társaságában. Sokat sürög-forog írok kö­
zött, akiknek dolgozatait forditgatja.

A szerencsétlen teremtés különben itthon 
maga is próbálkozott irodalmi dolgokkal és 
egy színdarabját, amelynek Végzet volt a címe, 
mérsékelt sikerrel elő is adták Kecskeméten. 
Amikor elsőizben volt kellemetlensege a pos­
tán az Erzséoet királyné-szállodában lysoform- 
old’atot ivott. A mentők el is mentek hozza, de 
egy jól alkalmazott gyomormosás kigyogyitotta
az életuntat. . , ,,,

A sikkasztásokat Lipták Irén úgy követte 
el hogy a bevételi tételeket meghamisította. 
500 korona helyett 50 koronát jegyzett be es 
200 helyett húszat. Ilyen módon szépen össze- 
orvtilt pénzt a saját javára hasznosította.

Berlinből már levelet is irt pesti hozzá­
tartozóinak, hogy igen nagy nyomorban el, a 
barátai jóvoltából tud csak tengődni.

Az elfogató parancs most mar Berlinben 
érvényre jut. A magáról megfeledkezett leányt 
nemsokára hazakisérik.

Elfogott postarablók.
Cigányok voltak.

Két év után kiderült bűn.
Szenzációs letartóztatás hirét vesszük. El­

fogtak egy cigánykaravánt, amelyről kiderült, 
hogy részesei a két év előtt történt kisvárdai 
postarablásban.

Az eset akkor óriási feltűnést keltett. A 
tettesek, akikről már akkor kiderült, hogy cigá­
nyok voltak éjszakának idején keresztül ásták 
a posta épület falát és a wertheim szekrényt 
elrabolták, amelyeket az országúton bontottak 
fel. A rablók ezután nagymennyiségű pénz el­
lopása után megszöktek.

Két évig üldözte a rablókat az ország 
minden csendőrsége. Nagy dij volt fejükre 
tűzve, melyet még csak néhány hét előtt a 
nagyváradi postaigazgatóság még fel is emelt.

Végre a napokban sikerült a buzgó nyo­
mozásnak eredményt elérnie. Csordás János 
nagykállói csendőrőrmesteré az érdem, akinek 
neve már akkor bejárta az országot, mikor a 
dánosi haramiákat kinyomozta.

Csordás a bandát, mely a Kolompár nem­
zetiségből származik és áll 6 férfi és 4 nőből, 
elfogta. Hosszú vallatás következett most. A 
cigányok természetesen körömszakadtáig tagad­
tak, de az ügyes keresztkérdések sokszor za­
varba hozták a bűnösöket. A csendőrség meg 
van győződve róla, hogy az elfogott cigányok 
voltak a kisvárdai postarablók.

R Debreczen-
Tárgyalja a jog- és pénzügyi 

bizottság.
(Sz.) A Debreczen és Nagyvárad, közt 

létesítendő közvetlen összekötteséses vasút 
ügyét legközelebbi ülésében fogja tárgyalni a 
jog- és pénzügyi bizottság.

Debreczennek Nagyváraddal való direct 
összeköttetése anyagilag javára szolgál úgy a 
köznek, valamint Debreczen minden egyes pol­

gárának. . „
Tudjuk, hogy a mai drágaság mellett minő

nagy szerepet játszik a piaci forgalom az élel­
mezés terén. Az uj vonal, számos és nagy köz­
séget kapcsolna Debreczenhez, kik eddig ne­
hezen értékesített terményeiket a szállítás meg­
könnyítése révén bizonyára a Debreczen pia­
cára hoznák, ezzel növelvén a kínálatot ami 
természetszerűleg olcsóbbá teszi a piacot.

De számszerűleg kimutatható haszonra is 
utalhatunk. A vonatok debreczentől Nagyvára­
dig közvetlenül fognak közlekedni s a díjszabás 
sok egységesen az egész debreczen—nagyvá­
radi vonalra fognak átszámittatni.

A debreczen—nagyváradi h. é. vasút 69 
km. hoszu lesz, a debreczen—nagyváradi tá­
volság tehát a mai Püspökladányon át vezető 
113 km. hosszú útvonallal szemben 44 kiló- 
métérrel fog megrövidülni.

Ennek az útrövidítésnek a hatása érezhe­
tővé fog válni az utazási időtartam megrövidü­
lésében Nagyvárad és Debreczen között, úgy­
szintén a menetdijak, valamint az áruszállítási 
díjszabások olcsóbbodásában.

A tervezett helyi érdekű vasúton a 
vonatoknak az engedélyokiratban megálla­
pítandó maximális sebessége 40 km. leend. A 
Debreczen és és Nagyvárad közötti 69 km. 
hosszú útvonalat tehát a személyszállító vona­
tok két óra alatt könnyen megtehetik... I __ — ..aimA
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szállítási dijak a III. kocsiosztályban 1 kor. 50
filKrtf r iesznek alacsonyabbak a jelenleg Püs­
pökladányon át fennálló menetdijaknál. JUár e 
megtakarításnak egymagában is rendkívül nagy 
jelentősége lés?. Debreczen és Nagyvárad közt 
tudvalevőleg Igén élénk a személyforgalom. A 
hivatalos statisztikai adatok szerint ezt az utat 
éventé több, mint 20.000 utas teszi meg. A 
3-ik osztályban utazó közönség tehát egyedül 
személyforgalomban évente 30,000 koronánál 
többet fog megtakarítani.

Az áruszállításnál a szállítási dijak ol­
csóbbodása következtében még jelentékenyebb 
előnyökben fog részesülni a közönség. A ter­
vezett vasút egyrészt Hajduvármegye sikvidéke, 
másrészt pedig a fában és mindenféle ipari 
célokra alkalmas kövekben gazdag bihari Érc­
hegység között a iegegyenesebb összeköttetést 
fogja létesíteni. Ennek az összeköttetésnek kü­
lönös gazdasági jelentősége van, mert amiben 
az egyik vidék hiányt szenved, a másik vidék 
termelésével lehet fedezni.

Az egészséges csereforgalom kifejlődésé­
nek meg van tehát minden előfeltétele. Ez a 
forgalom eddig a viteldijak drágasága miatt 
nem ölthetett nagyobb mértéket. A tervezett 
vasút 44 km. útrövidítése önmagában hordja 
a dijak olcsóbbodásának garanciáit. A Nagy­
várad és Debrecen közötti jelenlegi áruforga­
lom több, mint 5—6 ezer kocsirakomány 
évente. A szállítási dijaknál elérhető megtaka­
rítás a szállítandó áruk minőségéhez képest 
kocsirakományonként 5—10 korona leend. Az 
áruszállításnál tehát a közönség évente mint­
egy 50 ezer koronát fog megtakarítani.

Azt az aggodalmat, hogy az uj vasút 
Derecske forgalmát elterelhetné Debrecentől; 
megcáfolja Derecske földrajzi fekvése.

Derecske Debreczentől 20 km.-re van. 
Nagyváradhoz az uj vasúton 49 km. távolságra 
lesz. A szállítási dijak tehát úgy a személy, 
mint az áruforgalomban e távolsági viszonynak 
megfelelően két és félszeresen drágábbak lesz­
nek Nagyváradra, mint Debreczenbe. Az uj 
vasul tehát a jelenleg Debreczenbe gravitáló 
derecske! forgalmat nem fogja elterelni. De 
még ha a nagyváradi piac bizonyos forgalma­
kat el is hóditana Debreczentől, viszont Deb­
reczen is kap uj forgalmakat, amelyekkel ed­
dig vasút hiányában nem voltak connexiói és 
kap ezenfelül oly gazdasági előnyöket, melynek 
egy évi értéke is felér a megszavazandó hozzá
(árulással,. . ..... . . ..... .. . — ,

Kétség nem férhet ahhoz, hogy egy Deb­
reczen és Nagyvárad közt létesítendő vasútnak 
rendkívül nagy közgazdasági jelentősége van. 
Régen felismerték ezt már mások is. Nem ki­
sebb tekintély, mint a nagy Széchenyi István 
az elsősorban kiépítendő vasútvonalak közé a 
nagyvárad—debreczeni vasutat is felvette.

HÍREK.
— Dr. Bakonyi Samu állapota.

Dr. Bakonyi Samu országos képviselő 
állapotáról — mit örömmel jelenthetjük 
— a legjobb hirek érkeznek hozzánk. 
.Az operációt követő éjjel természetsze­
rűleg nagyon rosszul volt, de másnapra 
a láza csökkent s a második éjszakát 
már nyugodtan töltötte s most már 
egyre jobban halad a javulás utján. A 
beteg országos képviselőt párthívei köz- 
zill számosán felkeresték, Debreczenből 
pedig egy egész halom üdvözletei 
kapott.

— Jóváhagyás. Debreczen város köz­
gyűlése hónapokkal ezelőtt a kereskedelmi tár­
sulat által fenntartott polgári iskolának 1500

koronás segélyét 3500 koronára emelte fel. Az 
erről szóló közgyűlési határozatot Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter ma érkezett leirata 
szerint jóváhagyta.

— Okvetetlenkedések. A személyeske­
dés nem kenyerünk, mert erős a meggyőződé­
sünk, hogy a politikai, társadalmi élet elvi 
harcaiban a tisztességes magyar újságírás nem 
tűri meg a személyeskedésnek, egyes egyének 
megrágalmázásának stb. tisztátalan fegyvereit, 
amelyektől a jóizlésü közönség minden esetben 
el szokott fordulni. A velünk nem egy politikai 
elvet szolgáló helybeli lapok nem egy esetben 
támadják személyeskedő irásmodorban lapun­
kat, amely támadásokkal mi, fentebb kifejtett 
nézeteink alapján, csak a legritkább alkalmak­
kor szoktunk foglalkozni, semmiesetre sem a 
morális és egyéb bátorság hiánya miatt, hanem 
kizárólag a magyar újságírás esztétikai köve­
telményeinek szem előtt tartása alapján, olvasó 
közönségünk jóizlése iránt tartozó kötelessé­
geink teljes tudatában. De ha válaszolunk is, 
egyetlen esetben sem jelzett laptársaink írás­
módomban. A „Debreczen“ politikája nem egye­
zik például a dr. Lcgányi Gyula ur politikai 
felfogásával, aki azután Esti Hírlap c. laptár­
sunk hasábjain erősen támadja nemcsak a mi 
általunk vallott politikai hitvallást, — amihez 
feltétlen joga van — de lapunkat, a „Debre­
czen“-t is, amelynek kiadóhivatali dolgaihoz 
épen úgy nincs semmi köze, mint ahogy mi 
sem firtatjuk az „Esti Hírlap“ ilyen természetű 
üzleti-dolgait. Miután ez nem is tartozik a kö­
zönségre. Ellenben ha már erre a térre tévedt 
a cikkíró ur, megnyugtatására kijelentjük, hogy 
mi a „67-es kormánynak szubvencióját“ nem 
„élvezzük“, „állami nyomtatványokra megren­
delést“ nem kaptunk, a kormány sajtóirodája 
vezércikkeket lapunk számára nem szállít stb. 
Nem azért mondjuk pedig, mintha ez szégyen 
lenne, vagy ezzel hazaárulást követnénk el, ha­
nem tisztán az igazság érdekében, amelynek 
útjairól ez alkalommal — és nem is először — 
letévedt a cikkíró ur.

— A szabad iskolában ma, csütörtökön 
délután 6—7-ig az ipartestület dísztermében 
dr. Csáthy Dezső folytatja előadását. A belépés 
ingyenes.

— A mai felolvasó est. A csütörtöki 
felolvasó estéket rendező bizottság harmadik 
felolvasó estéjét ma tartja meg a kath. főgimri. 
dísztermében. A mai est műsora a következő: 
1. Somogyi Mór, Magyar ábránd, zongorán 
előadja Alber Luiza urleány. 2. Bosznia népe. 
Irta és felolvassa Tuschter Ignácz ur. 3. Ma­
gyar dalok: énekli Hajdú László ur. Zongorán 
kiséri Mártonfalvy György ur. 4. Novella: Irta 
és felolvassa Vidovich Menyhért ur. 5. Faust 
ábránd. Hegedűn előadja Balogh Margit ur­
leány. 6. Versek. Irta és felolvassa Fényes Jenő 
ur A mai felolvasó estre néhány jegy kapható 
még 60 fillérjével Antalffy József ur könyvke­
reskedésében.

— véres verekedés. Hajduhadház köz­
ség határában az országút mentén fekvő Durgó 
korcsma előtt Galasda József debreczeni lakos 
összeveszett Nagy Sándor és Kovács Imre deb­
reczeni kocsisokkal. A két debreczeni kocsis 
fadarabokkal agyba-főbe verte Galasdát, ki sú­
lyos sérüléseket szenvedett. Az ügyben a deb­
reczeni kir. ügyészség vizsgálatot indított.

_ A debreceni ref. főiskolai ének­
kar a Magyar Irodalmi Önképző-Társulat“ 
közreműködésével néhai boldog emlékezetű 
Nagy József, Vecsey—Bruckner, Magyar—Ke­
gyes Kádár István, Fráter Ida, Sipos Margit, 
Stahl Henrik, Tóth Sámuel, Szabó Sámuel— 
Budaházy Emilia és Hegyi Mihály alapítók 
emlékezetére 1909. évi március hó 5-én, pén­
teken a főiskolai énekteremben évfordulati ün­
nepélyt rendez. Kezdete délután 5 órakor. — 
Fentartott helyek lévén, csak a meghívó elő- 
mutatása mellett lehet a terembe lépni. Műsor: 
I. szakasz: 1. Gyászének. Ivánka Zoltántól. 2. 
Megnyitó beszéd' nt. Csiky Lajos felügyelő ta­

nár úrtól. A jutalmazottak megnevezése. — 3 
Kossuth dal Gál Ferenctől. 4. Komoly szava­
lat, tartja Haidu Árpád hh. 5. Fátyolképként... 
Mendelssohntól. — II. szakasz. 6. Románcz. 
Dr. Szőllőssy Attilától. Férfikar. Zongorán kí­
séri Balogh István ur, a klárinét kíséretet 
játsza Éberhardt György ur. 7. Felolvasás. 
Tartja Sebestyén Béla hh. 8. Népdalegyveleg. 
Varga Józseftől. 9. Vig szavalat. Tartja Ne­
meth Károly hittanhallgató. 10. Normann dala. 
Kückentől.

Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán a 
következő nagyobb nyereményeket sorso- 
ták ki *

10,000 koronát nyertek: 35415 77701.
3000 koronát nyertek: 121894 124288.
2000 koronát: 12837 34822 68588 81457 

122367.
1000 koronát nyertek: 2252 71477 102873 

104620.
500 koronát nyertek: 1012 1054 4595

7152 7743 8896 9746 10171 11262 13602
15610 26111 31657 32096 35102 37682
62563 54450 43624 45393 57409 59439
61142 64556 66366 72307 73870 74074
86678 87600 97200 99777 103722 104742
109711 110903.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi [hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
özv. Szűcs Gáborné ref. 61 éves, Vakkel 
Györgyné ref. 57 éves, özv. Szabó Sándoriié 
ref. 66 éves, Giant László ref. 6 éves, Zámbó 
Margit ref. 5 éves.

— Betörés egy pincébe. Jakab István 
rovott múltú asztalos tegnap éjjel ügyesen ki­
eszelt furfanggal behatolt Áron Manó hatvan­
utcai pincéjébe s az ott levő italokból alapo­
san leitta magát. Vakmerőségében világot is 
gyújtott. Ez volt a veszte, mert a rendőrőr­
szem észrevette a világosságot s bemenvén a 
pincébe, letartóztatta s a rendőrségre szállította 
a betörőt.

— A Közhasznú Munkáskert Egye­
sület előkészítése tárgyában ma, február 4-én 
csütörtökön délután 6 órakor a kereskedő tár­
sulat dísztermében tartatik meg az előértekez- 
let, melyre az érdeklődőket ez utón hívja meg 
az intézőség. t

— Az epeutak megbetegedéseinél a 
legkiválóbb orvosok már évtizededek óta a 
Ferenc József-kesertivizet erőteljes és ter­
mészetes oldó erejénél fogva a legkitűnőbb 
eredménynyel rendelik. Naponkénti adag: 1 
pohárral, felmelegitve reggel éhgyomorra veendő-

— Könyves Tóth Ilona szabászat! és 
var(ó tanintézete Rákóczy-u. 14.

— A legjobb izü aromás pörkölt k^ é 
Félegyházynál kapható. Villanytizemü kávé pör- 
köide a kirakatban Piacz és Miklós-utca sarok.

— Uraktól levetett ócska ruhákat Igen 
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb­
reczen, Bádogos-utcza 1.

— A Holdvilá-nóta legujabb és legked­
veltebb kupié ének és zongorára kapható 
Antalfy Józsefnél Piacz-u. 44.

— A dollárkirálynő legbájosabb rész­
letei és az Ispilanti dal 60 fillérért kapható 
Antalfy Józsefnél Piacz-u. 44.

— Fidibus teljes évfolyamai diszkötésben 
jutányos árért kapható Antalfy Ferencznél, 
Piacz-n. 44.

— Dr. Tihanyi Béla az összes gyógy- 
tudományok tudora, Korányi tanár belkliniká­
jának volt orvosa, belgyógyász, orr, gége és 
fülorvos rendel d. e. 8—10-ig és d. u. fél 
3-tól 4 óráig Piac-utca 73. sz. alatt.

Birtok-változások.
Ingatlanok forgalma.

Végh János és neje, László Zsuzsánna 
veszik a debreczeni 1308. sztjkvben foglalt 
Nyil-utca 68. sz. házat az Alföldi takarékpénz­
tártól 1650 koronáért.

Veres Mihály veszi a debreczeni 6377.
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sztjkvben foglalt 5 hold 850 négyszögöl ondódi 
földet Kovács László és neje Bene Zsuzsannar,i
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tói 5000 koronáért. . , _ . v.
Dobi Bálint és neje, Csobán Eszter ve­

szik a pusztaelepi 284. sztjkvben foglalt 19 
hold 629 négyszögöl tanyaföldet 10.00Ö koro-
náért Léhman László és neje, Koszteczky Lud­
milla veszik a debreczeni 75. sztjkvben fog a 
Zápolya-utca 6. sz. házat Morvái Károlynétól
8900 koronáért. ..Dikkert József és neje, Hock Ilona veszik
a debreczeni 225. sztjkvben foglalt .Pacsirta- 
utca 19. sz. házat Dóczi Emil és neje, Nagy
Vilmától 8600 koronáért.

Fekete Bálint és neje veszik a debreczeni 
9468. sztjkvben foglalt 405 négyszögöl major- 
sági földet Kozák István es nejétől 2500 ko­
ronáért. ....

Czudor János és neje, Kozak Maria ve­
szik a debreczeni 4202. sztjkvben foglalt Nyíl- 
utca 112. sz. házat Végit János és neje, László 
Zsuzsannától 6400 koronáért.

Kelemen Sándor és neje. Szabó Eszter 
veszik a debreczeni pusztabánki 61. sztjkvben 
foglalt 15 hold 285 négyszögöl kaszálót Orosz 
Mihály és neje, Bihari Juliannától 8000 koro- 
i iáért«

Sepsziszentgyörgyi Király Béla és neje, 
Boh Margit veszik a debreczeni 1800. sztjkvben 
foglalt Csemete-uíca 7. sz. házat Egervári Béla 
és nejétől 20.000 koronáért.

táviratok.
A képviselőház ülése.

Budapest, március 3. A képviselő- 
ház mai ülésén Polónyi szólalt fel. A 
tőkekamat jövedékadó javaslatot elfo­
gadja, de fél a kereseti adó súlyos kö­
vetkezményeitől. Vázsonyi Vilmos a ja­
vaslat ellen beszélt, követelte a prog­
resszió behozatalát. Wekerle miniszter­
elnök szakszerű válasza után a Ház a ja­
vaslatot általánosságban elfogadta. Ezután 
Nagy György a március tizenötödikének 
nemzeti ünneppé tétele, Bozóky Árpád 
a szerb kereskedelmi vámszerzódés tár­
gyában interpolált. Az ülés délután fél 
3 órakor veget ért.

Hoitsy Pál alelnöksége
Budapest, márczius 3. Hoitsy Pál a teg­

napi ülésen kérte a képviselőházat hogy be­
szédét másnapra halaszthassa. Ezért több füg 
*etlenségi képviselő részéről megtámadásban 
volt része. Hoitsy a támadásokért megnehez­
ülve levelet irt Kossuth Ferencznek, melynek 
1 nárt elnökségéről lemondott. Miután azonban 

megtámadó képviselők biztosították őt bi-
b .. . «________.1 jt„X4 <t!cc70imnÍ9 C A’,/.almukról, igy lemondását visszavonta s az 

alelnöki széket továbbra is megtartja.
A kormány állása.

Budapest, március 3. A politikában 
a helyzet válságos. Mindezek dacára a 
kormány állása rendületlen. Legfeljebb 
gr. Zichy Aladár távozik a miniszteri
székből.

Nagyarányú pénzhamisítás.
Nagybecskerek, március 3. Sándoregyháza 

községében nagyarányú pénzhamisításra jött rá 
a csendőrség. A banda feje Nyisztor Pál, ki­
nek lakásán házkutatást tartottak s több bűn­
eit megtaláltak. A csendőrség nyomoz a bün- 
banda többi tagjai után, amely főleg hamis 
koronásokat és forintosokat gyártott.

Kossuth és Justh.
Budapest, március 3. A függetlenségi 

párt tegnap vacsorát tartott. A vacsora előtt a 
pártkörben értekezlet volt, amelyen mintegy 
nyolcvan képviselő vett részt. Justh kissé he­
vesen kelt ki a kormány ellen s azt mondta, 
hogy a végsőkig fog harcolni. Kossuth Ferenc 
válaszolt neki s megnyugtatta Justh Gyulát. 
Bizalommal kell lenni a kormány iránt, mert 
cnélkül nem lehet dolgozni. Kossuth Ferenc 
beszéde óriási lelkesedést keltett a képviselők 
körében.

Nagy tűz Newyorkban.
Newyork, március 3. Tegnap délelőtt a 

városban óriási tűz dühöngött. Tiz ember a 
lángok közt lelte halálát.

Regény-csarnok,
50. Regény.

A nagy rejtély.
Ezt írtam neki: , ,, ^ L1_
„Még mindig gyöngébb és fáradtabb va­

gyok, Eustace, semhogy hosszasan Írhassak.
„De eszem megtisztult. Saját véleményt 

alkottam magamnak rólad és leveledről, és már 
most tudom, mit szándékozom tenni, miután 
elhagytál. Sok nő helyzetemben azt gondolná, 
hogy eljátszottad a jogot bizalmamra számít­
hatni. Én nem vélekedem igy. Tehát megírom, 
mi tölti el gondolataimat, még pedig a legegy- 
sserübb, legkedvesebb szóban, melylyel ren­
delkezem.

„Te azt mondod, hogy szeretsz és el- 
hagysz. Én nem értem, hogy lehet nőt szeretni 
és mégis elhagyni őt. Én részemről mind azon 
kemény dolgok daczára, miket nekem írtál és 
mondtál, daczára a kegyetlen modornak, mely­
lyel elhagytál, — szeretlek és nem mondok le 
rólad. Nem! Mindaddig, a mig élek, mint nőd 
akarok élni 1

„Meglep-e ez? Én magamat is meglep. 
Ha más nő ima igy oly férfinak, ki irányában 
úgy járt volna tel, mint a hogy te jártál el 
irányomban, szavakat nem találnék, melyek kel­
lőleg kifejeznék e nő feletti megütközésemet. 
Most is habozom, miként magyarázzam saját 
eljárásomat. Gyűlölnöm kellene téged, — se 
helyett, — akaratom ellenére szeretlek. Szégyen­
lem vallomásomat s gyöngeségemet; de úgy 
van.

„Ne félj, hogy nyomodat kutassam, hogy 
téged megtalálni igyekezzem, s arra buzdítsalak, 
hogy térj vissza hozzám. Nem vagyok még 
elég bolond, hogy ilyet tegyek. Nem vagy a 
a kellő lelki állapotban, hogy hozzám vissza­
térj. Te egészen, tetőtől talpig hibás vagy, s 
egészen félre jár az eszed. Elég hiú vagyok 
hinni, hogy ha helyreállsz ismét, saját jószán- 
todból fogsz visszatérni hozzám. S elég gyönge 
legyek-e meg arra is, hogy megbocsássak ? 
Igen! Igen, határozottan, még e gyöngeséget is 
elkövetem.

Siegescu Budapesten*
Budapest, március 3. Az oraviczai kerü­

letben megválasztott alkotmánypárti képviselő 
dr. Siegescu József ma ideérkezett, ahol az al­
kotmánypárt nagy örömmel fogadta.

„De mikép állj helyre, ez a kérdés ?
„Agyonkinzom magamat e kérdés megol­

dásával, s véleményem ntóvégre is csak az, 
hogy nem fogsz helyreállni, ha csak én nem 
segítek rajtad.

„És mikép segítsek ?
„E kérdésre könnyű lesz felelnem.“
„Mit a törvény meg nem tehetett érted, 

azt meg fogja tenni érted Nőd I Emlékszel-e 
mit mondtam, midőn Fitz Dávid ezrede ssziva­
rozó szobájában voltunk egXütt. Azt mondtam, 
hogy első gondolatom, midőn megtudtam, it 
végzett a skót esküdtszék, az volt, hogy hely­
reigazítsam annak hamis ítéletét. Igen! Leveled 
e gondolat jobban megerősítette bennem, mint 
bármi más. Az egyetlen lehetőség, hogy téged 
visszanyerjelek, még pedig bűnbánó, szerető 
férj képében az, hogy a kétértelmű skót Ítélet 
„Be nem bizonyítható“ — becsületes angol 
ítéletté változtassam, mely igy hangzik : „Ár­
tatlan.“

„Meg vagy-3 lepetve a törvény és a jog 
ezen ismerete fölött, mit egy tudatlan nő elárul 
előtted ? Tanulni kezdtem kedvesem. A törvény 
és a hölgy érteni kezdték egymást. Jól angolul 
mondva : Ogil vie régi szótárában lapozgattam, 
s Ogivie azt mondja:

(Folyt, köv.)

ebrecz e
Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, 
vászon, kész fehérnemű. 
Női divatáruk. Külön sző­

nyegosztály. 2455

Óriási választék!

2273—1909.

árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdonát 

képező s az alább megnevezett földek f. 
évi márczius hó 9-ik napján délelőtt 
9 órakor a városháza nagytermében 
megtartandó nyilvános árverésen a leg­
többet Ígérőnek bérbe fognak adatni.

1. A hatvan-utezai állomos mellett 
fekvő, eddig faraktár czéljaira használt 
1 hold 600 négyszögöl terület az 1909, 
évi ápril 1-től 1915. ápril 31-ig terjedő 
6 évre.

A kikiáltási ár 321 korona.
2. Az úgynevezett haláptelek és bo­

korhegy 167 hold föld az 1909. évi ok­
tóber 1-től az 1915. október 1-ig terjedő' 
6 évre.

Kikiáltási ár 5750 korona.
Az árverelni szándékozók tartoznak 

a kikiáltási ár 10°A>-át az árverelő bizott­
ság kezeihez készpénzben letenni.

Az árverési feltételek a városi szám­
vevői hivatalban a hivatalos órák alatt 
d. e. 8—1-ig megtekinthetők.

Debreczen, 1908. február 25.

9 városi Tanács.
A közönség figyelmébe!

Aki házat, földet, szőlőt cserélni vagy eladni kiván, 
aki olcsó pénzköksönhöz akar jutni, aki haszon­
bérelni vagy bérbe adni akar, vagy a ki nősülni vagy 
férjhez menni óhajt, továbbá állásnélküliek nálam 
jelentkezhetnek, állás üresedéseket kérem nálam be­
jelenteni, — ez utóbbit díjtalanul közvetítem, — kérem 

bizalommal fordulni
™U|UÁrU adás-vételt közvetítő, 

HiIIiHuT állástszerzö irodájához
Hatvan-utcza 5. Telefon 683.

hol ezen ügyletsk olcsón lebonyolittatnak. 2596

j-l-l-t? — fipa megengedte! Hisz rolód! lahobi- 
féle nntinicotta dgapettahörolyeh fadobozban I!

Figyelem 1 Csakis a „JAKOB I“ _
Minden doboz egy Érdekes biíoészhártyát tartalmaz.
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fg| SICULIA!
A legjobb 
gyógy- (s 

asztali 
fldltflvli

Málnási forrásvíz
a gyomor­

égést 
azo n n a 1 

meg­
szünteti

Páratlan
nyálhaoldöl
és étvágy- 
gerjesztő

A gége, to­
rok, tüdő 
gyomor, 
bél, vese, 
hólyag h ii- 
iii tos bán- 
talmainál 
felülmúl­
hatatlan.

Magyarországi főraktár:
A sós 
savanyu 
vizek 

királya

Brázay Kálmán Bpest
József-körut 37. Telefon 59-46 rdrogérra és■tuszerkeres- 

kedésben.

€ A bőr ápolása kötelesség az egészség ér- *
^ dekében s erre legalkalmasabb szer a )

jMollitergin, j
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. Az 
eldurvult, kirepedezett ésszélkifujta arcot vagy 
kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu­
hává tesz 1 Pouder alá is igen ajánlható !

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
páratlan I Teljesen fémmentes és ártalmatlan ! 
Egy üveg MOLL1TERGIN ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

< Mihalovits Jenő ►
5 gyógyszertára a „Kigyó“-hoz ^
I Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, |
J 1938 a városházzal szemben. ^

Olcsó szabadalmazott
beton tömbös csővas oszloppal

sodrony kerítéseket
és szab.

szőlőlugas oszlopokat
készít.

sodronymü gyáros. 
DEBRECZEN,
Kétmalom-u. 4. sz.

Kívánatra képes árjegyzéket küld ingyen 
és bérmentve.

Telefon 5. Telefon 5.

Ara tógépeket?
kéveköti), marokrakó és fükaszállókat a legtelje­
sebb felelősség és kedvező fizetési feltételek 

mellett szállít olcsóbban, mint bárhol ——1

BAGI ISTVÁN
gazdasági gépműhelye és gépraktára

mint szakértő iparos, díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját talmányu 
szántóvető tengeri-gépeit csekély 25 koronáért da­
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gépekben.
Tisztelettel:

2266 Bagi István.
■ Tessék ajánlatot kérni. ......

Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­

ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
44. szám. Ujfalussy-ház.

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
sósbor szesz,
mert mindazt egyesíti magában, amit 
egy igazán Jő és hatásos háziszertől 
várni lehet. Őre az egészségnek, fertőte- 
lenit, erősít és edzi az izmokat, fájdalom­
csillapító. Páratlan mint a szájvíz, haj- 
és bőrápolószer. — Szükséges minden 
háztartásban. — Kapható mindenütt 30 fii. 
40 fill., 1 és 2 koronás üvegekben. Pos­
tán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül­

dése után
KOSMOS laboratórium, GYŐR.
2265 Kapható mindenütt.

■ ■

A Szent-Anna és Battyányi-u* 

sarok házban

egy üzlethelyiség
esetleg lakással együtt

még mindég kiadú.
A KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE!

Ajánlom Ungvári Andornak a városhoz közel, f 
a nagyletai ut mentén fekvő 16 holdas elparcellázni 
való kitűnő homok talaját, melynek négyszögöle 
az I-ső dűlőben 1 korona, a ll-ik dűlőben 90 fillér.

Ugyszinte Ungvári Andornak tulajdonát képező, 
a Kondoros! belső csatorna mellett fekvő 42 holdas 
homok-talaját 1905-ben szellőnek szinten én par­
celláztam el.

Bővebb felvilágosítással szolgál

TARR MIHÁLY
HATVAN-UTCA 5.

adás-vételi, állást 
: szerző irodája :

TELEFON 683.

SzőlooBtvány.
C* A>

tiÉSé
v , ^ V f , r * •. ’
( ■

' 'f V "}•
/ / -'"-yr- «'• *

szállít fajtisz­
taságért jót­
ál Iva legdu- 
sabb válasz­
tékban nt á I 

' évek óta első­
id 'ú. v, ", ' nek és meg-
S— í ; behatóbbnak

" ‘,c •— ismén
Kükülőmenti első szőlőoltvány telep ; tulajdo­
nos GASPARl FRIGYES Medgyes 25. sz. 
(Nagy kükülő m.) Tessék képes árjegyzékei 
kérni ! Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelésének 
megtétele előtt az ismerős személyiségektől 
úgy szó-, mint irásbelileg bizonyságot szerez­
het magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról. 2210

Burgondia-utca 3. sz. ház eladó.
Van rajta 6 szobás földszinti lakás üvegezett folyosóval, 2 szobás eme­
leti lakás, 2 nagy istálló, minden lakáshoz fáskamara, lakható 2 szobás pince­

lakás, borpince, téglával kirakott jégverem.
Óriási nagy udvar. INT Halálesetből kifolyólag

fitfE'lW' sürgősen eladó.
Értekezhetni lehet ugyanott.

Köhögés, rekedtség és 
ellen gyors és biztos

elnyálkásodás 
hatásúak az

az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.
Doboza 1 és 2 korona. Próbadoboz 
50 fillér. Fő- és szétküldés! raktár:
„N Á D O R“ gyógyszertár Budapest,

Megfojt ez az VI., Váci-körut 17. szám.
átkozott köhögés. Kapható Debrecenben:

Balázs Ödön, L. Kovách Nándor, Kocián Dezső, Mihálovics Jenő, 
Muraközy László, Radákovics Géza, dr. Rothschnek V. Emil, 

2202 Mauthner Alfréd és Tóth Béla gyógyszerészeknél.

EGGER-melljiasztilla
csakhamar meggyógyított.
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Elsőrendű prágai sonkát
és mindennemű más füstölthus-árut szállít 5 

kilogrammos csomagokban utánvét melle
CARL MARKERT

es. és kir. udvari szállító, Smichow-Prag.

iLegolcsóbb és HASHAJTÓ.
! legjobb hatású V

Füstéin,,

iasl >dacsBai|

(NEUSTEIN ERZSÉBET-PILULÁI
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készitmé- 
nveket. Fenti szer mentes minden karos alkatrésztől, 
a^legjobb sikerrel használják az altest bantalmamál. 
könnyű székletétet szerez, vertisztito egy gyógyszer 

sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

s z é krekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára. 
Cukrozott volta miatt a gyermekek is szívesen ve­
szik. Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér, egy 
tekercs 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 korona.

A pénz előreküldése mellett bermentve
___ —- . - n..óf. I Utánzatoktól óvakodjunk,

wMm UVdS . „Neustem Fiilöp hashajtó 
niluláit" tessék kérni! Csak akkor 
valódi, ha minden dobozon a törv. 
bejegyzett Szent Lipót védjegy és 
Philip Neustem gyógyszerész aláírása 
fekete vörös nyomásban olvasható. 
A keresk. törv. által védett csomag- 

^ jainkon cégünknek rajta kell lennie.
JEUSTEIN FÜLÖP gyógyszertára Szent Lipóthoz

Wien, Plankengasse 6.
314 Kapható minden gyógyszertárban.

ELADÓ!
50 drb 7 méteres

akácz haszonfa
Értekezhetni: Piac-utca 44. sz. a.
az ügyvédi irodában. Telefon 151.

Kiadóbolt.
A vármegyeház alatt levő az 

a bolt helyiség, a melyet most 
Fényes Mór bérel 1909. évi 
május hó í-ső napjától

£ kiadó. -2
Érdeklődők felvilágosítást 

kapnak a vármegye kapusánál.

Légszesz villamos csillárokat,^
S-IÄlSr&ÄÄV^Len «.** villamosra vág.

Kulcsár József
bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-u.^ szám alatt
Tele,°;5“,a"f”ín,,ésZV.ti,sasig debreczen, képvisel tol «-«6 

lasztéku raktárt légszesz szerelvény különlegességek i ^ a ivic,e égö jégszeszlámpák
50 azJÄSsz*í,£hlílnugitisn, »W tW™ "akis fénynyel

v* SSSME «ÄS'*“"1''“

mC,yCk a|Äf*£to« jutányos árban elfogad, csillárok s. t. nijéfcztifását, valamin, 
minden 1 srákmaba vágd jlvilásokat. elvállal gyorsan fa srteuenvéger. ----------

Deb
motorerőre berendezett nyomdája

Kandia=utcza 15. szám alatt.
A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel.
Modern gépek ui betűk s minden más eszköz rendelkezésre 

áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és Ízléses nyomtatványokat
állíthasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, elmzjsi értesitók, lako­
dalmi és báli meghívók s minden a nyomdai szakmaba g 
kálatoknak művészies és Ízléses előállítását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában 
eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

„Debreczen“ nyomda.
Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.


